



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

# 全装修时代袭来，你准备好了吗？

●记者 王奇峰



装修房子是个费时费力的大工程，同时，装修过程中还会产生建筑垃圾、噪音污染等，令人头疼。那么，如果有经过全装修的房子供你选择，你会欢迎吗？随着全装修时代悄然来临，你准备好为它买单了吗？

## 全装修已纳入“十三五”规划 >>

今年5月初，住建部印发《建筑业发展“十三五”规划》，规划提出，按照住房城乡建设事业“十三五”规划纲要的目标要求，到2020年，城镇新建民用建筑全部达到节能标准要求。城镇绿色建筑占新建建筑比重达到50%，新开工全装修成品住宅面积达到30%，绿色建材应用比例达到40%。

今年5月底，海南省出台了《海南省商品住宅全装修管理办法（试行）》，且在7月1日正式施行。海南也由此成为我国首个全面施行商品住宅全装修的省份。

更早的2月，浙江省住房和城乡建设厅发布通知：浙江省工程建设标准《全装修住宅室内装饰工程质量验收规范》（以下简称《规范》）已正式通过审查、公示，批准为全省工程建设标准，自2017年7月1日起施行。《规范》指出，争取到2020年底全省新建多层和高层住宅基本实现全装修。

今年3月，湖北省政府办公厅下发《关于大力发展装配式建筑的实施意见》，计划在发展装配式建筑的同时积极推行建筑全装修，并确定今年7月1日起，全省新建公共租赁房实施全装修。根据实施意见，到2020

年，武汉市装配式建筑面积占新建建筑面积比例达到35%以上，襄阳市、宜昌市和荆门市达到20%以上，其他设区城市、恩施土家族苗族自治州、直管市和神农架林区达到15%以上。

7月25日，苏州市政府印发《市政府办公室印发关于推进装配式建筑发展加强建设监管的实施细则（试行）的通知》，明确新建普通商品住房应实施全装修，其他居住建筑倡导实施全装修。

不难看出，全装修时代已经悄然来临。甚至有声音预言，毛坯房将逐步退出历史舞台。

## 何为“全装修” >>

什么是全装修住宅？根据住建部给出的定义，住宅全装修是指房屋交钥匙前，功能空间的固定面全部铺装或粉刷完成，厨房和卫生间的基本设备全部安装完毕。

浙江省出台的《规范》对全装修的官方定义为：在住宅交付使用前，户内所有功能空间的固定面全部铺装或粉刷完毕，给水排水、燃气、通风与空调、照明供电以及智能化等系统基本安装

到位，厨房、卫生间等基本设施配置，满足基本使用功能，可直接入住的住宅。

在我省出台的意见里，也具体明确到“全装修房屋内和公共部位的固定面、设备管线、开关插座、厨卫等应一体化安装完成”。

业内人士介绍，“全装修”并不等同于“精装修”。全装修不是简单的毛坯房加装修，根据规定，住宅装修设计应在住宅主体施工动工前进行，即住

宅装修与土建安装必须进行一体化设计。“全装修”是指墙面与地面已完成粉刷，厨卫基本具备使用功能；而精装修的房子，地面采用品牌玻化砖、仿古砖、或结合大理石等中高档材料；顶面有一定的造型，材质细腻环保；厨房是整体橱柜，卫生间有瓷砖，在建材方面基本上会采用品牌并保证售后服务，工厂化橱柜，只需搬进家具和沙发等软装，就可以入住。

## 各方声音 >>

全装修相关政策出台后，在网络引发热议。归纳起来，网友们主要担心的是：增加装修后房价会不会更高？装修会不会掩盖房屋质量问题？开发商统一装修能否保证建材质量和环保？“菜单式装修”能否满足个性化要求？开发商会不会从中牟取暴利，把多重费用转嫁给消费者？

有分析指出，全装修是住宅产业化成熟的标志之一，也是我国商品住宅发展的大趋势。集成化模式，使分散分户采购装修变为集约化设计、集中采购、集中施工，极大地节约了成本，减少了社会总支出水平，大大节约了成本。同时，能减

### 少装修安全隐患。

从市民个人来讲，全装修省时省心，有专业的家装设计、组织、采购、施工、监理、验收和保修维护等服务，不必担心各类装修、施工人员进出小区带来的安全隐患。如果存在质量问题，可以直接找开发商问责。

对大家担心的“千房一面”，海南省在试行办法里明确要求：成品住宅是“菜单式装修”，要求开发商提供多种风格、多个档次和价位的装修设计，让购房者在签订购房合同时选择，尽量照顾到购房者的个人喜好。而且成品住宅只是“硬装”，彰显个人品味还需要“软装”，主动权还是在购

房者手里。

而对开发商而言，装修可以产生一部分利润。一般来说，装修费用通常占整套房价的15%左右，甚至会更高。这对刚需购房者来说，势必会增加一次性付款的压力。

全装修已成趋势，我们准备好了吗？记者采访得知，目前我市了解“全装修”政策的市民为数不多。某装饰公司吴姓负责人坦言，对“全装修”政策不甚了解。在他看来，带装修的房子可能更适用于大城市的购房者。“我市生活节奏较慢，大多数业主更倾向于亲力亲为。毕竟自己选购装饰材料更放心吧。”吴先生表示。

## 我市召开土地整治工作专题会议

本报讯（记者王奇峰 通讯员王艳芝）近日，市国土资源局召开全市土地整治工作专题部署视频会议。

会议传达学习了2017年全省土地整治工作推进会上的讲话精神。会议要求做好土地整治工作，一是要坚持目标导向、问题导向和效果导向；二是要转变思想理念、转变整治模式、转变管理方式；三是要坚守廉洁底线、要有担当精神、要勇于创新。

会议对全市土地整治工作进行了部署。要求加快土地整治项目的建设进度，深入扎实开展土地整治项目专项治理，加强中介机构的管理，大力开展“土地整治+”活动，高度重视国土整治信访维稳和安全生产，认真做好耕地占补平衡工作。会议强调，项目报备工作与建设要进展同步，不能拖后腿。要做好2017年耕地质量等别监测评价与更新评价工作，抓紧开展“十三五”土地整治规划编制工作，规划、耕保、整治局要加强协调配合。要加强政务信息报送工作，加强项目资金使用和监管，加强廉政建设，强化土地整治领域的廉政风险防控。

## 市住房公积金中心加强业务交流

本报讯（通讯员胡桓）近日，市住房公积金管理中心召开业务知识交流学习会，中心业务科室负责人与中心全体干部职工进行了业务知识交流。

归集科负责人围绕住房公积金缴存、提取、执法三方面的内容作了详细介绍，其中涉及事项有缴存业务9项、提取业务15项、执法行为2项。同时，针对提取业务容易出现的问题，提出了合理化建议。

贷款科负责人围绕住房公积金贷款政策、新系统上线后贷款审批、工作流程、贷款业务办理等方面存在的问题提出了改善建议，保障了资金安全，为完善公积金贷款管理规范化提供了宝贵意见。

财务科负责人分享了新系统上线后财务管理工作上的新变化，同时，对机关财务报帐事项作了说明，进一步明晰了财务报账程序，强化了机关财务的规范化管理。

通过业务交流，进一步规范了业务流程，完善了规章制度，凝聚了公积金人的智慧，促进了工作的自我提升。